

TELEFONOS
DIRECCION, 1977
ADMINISTRACION, 2355

EDITORIAL El Servicio de Libertad Vigilada

"Boletín Oficial del Estado" del pasado día 10 ha publicado un decreto del Ministerio de Justicia por el que se crea el Servicio de Libertad Vigilada.

La función del nuevo servicio estatal observar la conducta socio-política que sigan cuantos se hallen disfrutando, gracias a la generosa política que sigue el Gobierno del Caudillo, de un indulto condicional, por virtud de los decretos de indulto condicional a quienes fueron condenados como consecuencia de la revolución marxista por los Tribunales Militares.

Este es el benevolencia, la generosidad que en su loable intento de incorporar rápidamente a las tareas patrias a la mayoría que fueron condenados a varios años de reclusión por el Gobierno, pero esa generosidad puede olvidarse que hay una necesaria virtud, la de la justicia, que es necesario sea también ejercida, para evitar que se tornen contraproducentes aquellas medidas o que han un mal uso de la libertad benevolencia concedida a quienes ya una vez se pusieron en frente de los altos intereses de la Patria.

La generosidad del gobierno del Caudillo para cuantos fueron condenados por haber participado en algún grado en la revolución marxista, no puede ni debe ser considerada como un acto de debilidad del nuevo Estado español. Antes al contrario, el establecimiento del Servicio de Libertad Vigilada evita con cuanta prolijidad serán observadas las actividades y políticas de los que hoy gozan del beneficio de indulto.

El sucesivo, quien falte nuevamente a las leyes, quien sus actividades no se haga digno de la libertad liberalmente otorgada, sufrirá todo el peso de la Ley, sin contemplanes de ninguna especie, y será eliminado de participar de los beneficios de nuevos indultos o amnistías.

El Servicio de Libertad Vigilada tendrá jurisdicción en el territorio nacional, y las Juntas que habrá en cada provincia y en cada municipio, controlarán eficazmente a los que gozan en libertad condicional, para imponer en todo su conducta a quienes una política generosa pero no débil ha dado la Ley al régimen carcelario para incorporarlos a la fecunda que disfruta gracias al Caudillo la entera nación española.

Rey de Inglaterra llegó a Argel viaje lo comenzó el viernes por la tarde con gran secreto

El séquito que acompaña a Jorge VI es reducido

acompañado de su Secretario particular Sir Alexander Herdington y de un aeródromo; pero se detuvo varias veces para cambiar frases con pilotos de los numerosos aparatos que estaban en la pista de despegue.

EL VIAJE LO EMPRENDE EL VIERNES

Londres. — El Rey Jorge VI comenzó su viaje al Norte de África el viernes por la tarde con gran secreto.

Los últimos detalles del viaje se decidieron el martes cuando Churchill almorzó con el Monarca en la primera entrevista que éste concedió a Churchill después del viaje del "Premier" a Estados Unidos.

Se cree saber que el Rey Jorge VI viajará con un reducido séquito.

LOS QUE ACOMPAÑAN AL MONARCA INGLÉS

Londres. — Se afirma que en compañía del Rey Jorge VI viajará el teniente coronel Sir Pers Legh, secretario particular del Monarca, y el coronel Dermot Morreigh Karanakh.

El avión que llevaba al Rey y a su séquito emprendió vuelo juntamente con el aparato que

Gaulle retira su amenaza de dimisión

El general de Gaulle retiró su amenaza de dimisión en una carta que dirigió al General Giraud.

Gaulle explica que el Comité ahora un organismo de emergencia, en virtud de la entrada de nuevos miembros y que, tanto, desea que el Comité siga a funcionar como un organismo de dirección.

Reuter informa sobre unas maniobras del ejército británico de operaciones combinadas

La nueva flota de «barquitos», de excepcionales condiciones, permitirá que los tanques y cañones salten a las playas

El Servicio de Operaciones Combinadas de las tropas británicas — escribe el corresponsal especial de la Agencia Reuter — para las operaciones anfibia en amplia escala que el primer ministro Churchill habló en la semana última — se ha extendido al conjunto de esta nueva flota de «barquitos» de velocidad y con condiciones verdaderamente asombrosas, de las que los tanques y cañones saltarán a las playas.

El servicio de «operaciones combinadas» comenzó casi inmediatamente después del desembarco de Dunkerque para preparar un plan para llevar la guerra a Europa y hoy el número de oficiales y marineros de la gran flota de desembarco, se aproxima al total de efectivos de la Marina Real entre las dos guerras.

Los hechos de estos hombres han sido ya en Francia y en el Norte.

Por otra parte, casi diariamente llegan de América nuevos magníficos barcos y hasta los buques británicos más pesados lanzan incansablemente embarcaciones tras embarcación a la embarcación de asalto marchaba a la cabeza — continúa el relato del corresponsal —

La aviación alemana atacó eficazmente objetivos ferroviarios soviéticos

Al Sur de Orel fué desbaratado un intento bolchevique que no logró romper la línea principal germana

Berlín. — Aviones de combate rápidos y aparatos de batalla alemanes han atacado de día y de noche los aeródromos bolcheviques de Starobelsk, Schirgy y Timenskoie, donde destruyeron varios aviones en tierra.

Otras escuadrillas han bombardeado diversos objetivos ferroviarios e instalaciones de transporte, resultando repetidamente alcanzadas de gravedad las estaciones de Lijaya y Chernyokovitsy.

En las secciones ferroviarias de Svoboda, Valauiki, Kursk y Bielgorod fueron destruidos varios trenes y varias locomotoras.

ATAQUES BOLCHEVIQUES RECHAZADOS

Tras violenta preparación artillera y al amparo de la niebla los bolcheviques han atacado con

El Rey de Suecia celebra su 85 aniversario

Estocolmo. — La capital sueca ofrece solemne aspecto con motivo del 85 aniversario del Rey Gustavo V.

Las calles y edificios están ricamente engalanados, probablemente con mayor profusión y lujo que nunca lo estuvieron

Nuevos éxitos de la Luftwaffe en el Mediterráneo

Un ataque contra las unidades de desembarco anglo-norteamericanas que se encuentran en Pantelaria. — Buques averiados y un depósito incendiado

Berlín. — Como en los días precedentes, dice la Oficina Internacional de Información, respecto a los combates en el Mediterráneo, la aviación alemana ha tomado parte con importantes fuerzas en operaciones del Mediterráneo.

Los aviones rápidos de combate alemanes han efectuado un ataque contra unidades de desembarco anglo-norteamericanas que se encuentran en el puerto de Pantelaria.

Aviones alemanes han descendido en algunas ocasiones a doscientos metros, con objeto de asegurar mejor su eficacia, ocasionando daños importantes en la parte norte del puerto.

Un destructor británico que, a causa de la fuerza explosiva fué elevado por encima de la superficie, se le produjo serias averías en una de sus bandas.

Otro navío de transporte sufrió desperfectos.

También se provocó la voladura de un gran depósito de municiones.

La aviación alemana atacó también el puerto de Bous en los oleados.

Como resultado de la primera incursión pudo ser observado que un buque mercante de unas 4.000 toneladas había sido tocado seriamente.

Añade por último la información que los bombarderos alemanes atacaron con éxito el aeródromo de Pantelaria, provocando incendios y explosiones.

ATAQUE CONTRA LA ISLA DE CAPRERA

Roma. — La isla de Caprera, refiere un enviado especial del diario "La Tribuna" ha sido objeto de bombardeos aéreos y el islote en que reposan los restos de Giuseppe Garibaldi fué alcanzado por las bombas en dos ocasiones.

Tres artefactos cayeron a 60 metros de la tumba del héroe

Los japoneses--dijo--han logrado reforzar sus posiciones

Tokio. — En su calidad de Ministro de la Guerra, el Presidente del Consejo de Ministros, general Tojo, presentó ayer ante la Dieta un informe sobre la situación militar presente.

Declaró el orador que las fuerzas anglo-indias intentaron reconquistar la frontera india, birmana, operación que fué llevada a cabo con ayuda de las tropas de Chungking.

Manifestó que los nipones rechazaron cuatro ofensivas contra la región de Akvab, donde intervinieron dos divisiones enemigas; ofensivas llevadas a cabo desde finales del año último hasta el último día de febrero pasado.

En marzo — siguió diciendo — se reanudaron los ataques en Nueva Guinea y en las islas Salomón.

Añadió: — Los japoneses han logrado reforzar sus posiciones estratégicas.

Después manifestó: "Chungking parece haber fracasado en la conquista de sus objetivos de guerra."

Prueba de ello es que en

Los alemanes, preparados para rechazar la invasión

Según el "Berliner Boersen" el punto probable de la tentativa de desembarco aliado es el Sureste de Europa

Berlín. — Se puede asegurar que las fuerzas alemanas están dispuestas, no solamente a oponerse con rapidez de relámpago a la ofensiva enemiga sino a convertirla en trampolín para la ofensiva por parte alemana.

La situación es análoga en las costas de Europa occidental y de Italia, donde el aparato defensivo creado contra la invasión espera el momento de ser puesto en acción, teniendo la impresión de que todos los frentes europeos están exactamente coordinados.

Berlín. — El punto probable de la tentativa de desembarco de los aliados en el continente es el Sureste de Europa.

Así lo escribe el diario "Berliner Boersen".

Añade luego este periódico: "El ataque será difícilísimo,

El Congreso Laborista rechazó la admisión del partido comunista

Gran triunfo personal de Morrison. — En la votación hubo una mayoría de 1.239.000 votos contra la inclusión de los comunistas

Londres. — Herbert Morrison obtuvo hoy en el Congreso Laborista un gran triunfo personal con su discurso del que dijo era su canto del cisne.

Morrison hizo uso de la palabra 24 horas después de la votación que le privó de su puesto en el Comité Ejecutivo del partido y fué frecuentemente interrumpido por los aplausos.

Se pronunció contra la inclusión del partido comunista.

Al final se votó este asunto y se rechazó la admisión del partido comunista por una mayoría de 1.239.000 votos.

Los delegados aplaudieron su solicitud de que no se confundiera la controversia sobre la admisión de los comunistas con la cuestión general de la amistad anglosoviética.

También fué acogida con muestras de aprobación, la parte del discurso en que dijo que el Comité Ejecutivo se encuentra dispuesto a entablar negociaciones sobre la base de una completa liquidación del partido comunista.

DECLARACIONES DE RIDLEY

Londres. — En las discusiones producidas con motivo del deseo del partido comunista británico de fusionarse con el laborista, el diputado por este último partido, George Ridley, ha declarado que "en razón a

La Asamblea laborista --ha dicho Atlee-- decidirá en su día la continuación de sus Ministros en el Gobierno

Londres. — En nombre del Comité Ejecutivo del partido laborista, el Mayor Atlee, primer ministro adjunto, refiriéndose al porvenir del Gobierno de coalición se ha comprometido, ante la Conferencia Anual del partido, a que cuando cesen las hostilidades o cuando en cualquiera circunstancia haya elecciones generales legislativas sea convocada dicha conferencia, que es quien autorizó la entrada de los laboristas en el Gobierno, para estudiar la conveniencia de continuar o cesar en la participación ministerial, habiendo de acatar los Ministros laboristas, como leales miembros del partido, la decisión de la Asamblea.

Atlee añadió que el Comité Ejecutivo se inclina a que el partido laborista, llegado el momento, se presente al cuerpo electoral con un programa socialista completo.

Tojo informó ante la Dieta sobre la situación militar presente

Tokio. — En su calidad de Ministro de la Guerra, el Presidente del Consejo de Ministros, general Tojo, presentó ayer ante la Dieta un informe sobre la situación militar presente.

El Embajador de España visitó al Ministro Secretario del partido fascista

Roma. — El Embajador de España ha visitado al Ministro Secretario General del partido fascista.

Litvinoff ha detallado las reivindicaciones soviéticas en el mar Adriático

Berlín. — Según ciertas informaciones, Litvinoff ha declarado en Teherán cuales son las reivindicaciones soviéticas sobre el mar Adriático.

Tales exigencias no constituyen sorpresa para los medios políticos berlineses, donde son suficientemente conocidas las tendencias paneslavistas de la política moscovita, ya que las aspiraciones bolcheviques fueron manifestadas por Molotov, en su visita al Reich.

En estas circunstancias, la declaración atribuida ahora a Litvinoff no sería otra cosa que la confirmación de estas tendencias.

Congreso de los obreros extranjeros en Alemania

Hamburgo. — Hoy comenzará en esta ciudad el Congreso de los obreros extranjeros que se encuentran en Alemania.

Estarán representados en el Congreso 17 países.

DOS GRAFITOS PREHISTÓRICOS descubiertos en Suecia

Estocolmo. — En una roca en medio de un lago se han descubierto últimamente dos grafitos de hace unos 4.000 años representando dos alces. Los primitivos dibujos están hechos con color rojo y conservados perfectamente.

Comentarios Salmo de Pentecostés

En el rezo litúrgico de Pentecostés y su octava dos cánticos del salterio figuran principalmente cuyas sublimes estrofas bien merecen colocarse a la cabeza de los más sublimes epinios. Es uno de ellos el salmo 67, compuesto por David después de alcanzada una insignie victoria, bellísimo carmen triunfal en honor de Dios y del Arca del Testamento, símbolo éste de la presencia y protección divinas y fuente de bendiciones para el pueblo de Israel. En la imposibilidad de traducirlo y comentarlo por entero, voy a dar una sucinta noticia del mismo.

Después de un majestuoso exordio en que exalta el salmista el poder de Dios sobre sus enemigos que como el humo se desvanecen a su presencia y de igual manera que se licua la cera a la proximidad del fuego, canta las innumerables misericordias obradas por el Señor — "padre de huérfanos y Juez de viudas, que da habitación a los desterrados y prosperidades a los cautivos"; — cuando sacó a su pueblo de la esclavitud de Egipto, y caminaba ante el desierto, e hizo estremeceer la tierra y centellear los cielos en las escabrosidades del Sinaí, y regalóle con lluvia copiosa de maná y con agua brotada de roca dura.

Celebra luego David, las espléndidas victorias recabadas con el auxilio divino en la ocupación de la tierra prometida y compare a Israel poseedor ya en pacífica tranquilidad de los confines conquistados a una paloma jubilosa cuyas alas y plumaje brillan como recamadas de fulgor de plata y oro. Pero es que el Señor no se contentó con guiar a su pueblo y darle posesión de la tierra de Canaán sino que en prueba de que no quiere abandonarle, escoge después para morada suya el monte Sión cuya elección parecen enviar las encumbradas cúspides de Basán y en donde habita ahora toda la majestad divina, que respaldó en el Sinaí.

Ensalza de nuevo el salmista el poder de Dios vencedor y triunfante, Dios de salvación, Señor de las embocaduras de la muerte, que quebranta la cabeza de sus enemigos y el vértice de la cabeza de quienes caminan en sus pecados, y prosigue describiendo de manera vivida la procesión triunfal en que rodeada el Arca de Dios de todas las tribus, precedida de cantores y de músicos y de doncellas tañendo timpanos, asciende a su santuario, para acabar demandando al Señor acabe su obra comenzada, a fin de que conozcan todos los pueblos que Dios reina desde su templo y es quien da fortaleza y vigor a su pueblo.

Aptísima, como se ve es la aplicación de este salmo a la fiesta de Pentecostés, ya que el pueblo de Israel maravillosamente conducido y sustentado por la Providencia que le hizo objeto de toda clase de bendiciones, presignificó típicamente al nuevo pueblo de Dios, o sea, la Iglesia santificada y regida por la gracia divina cuya fuente viva es el Espíritu Santo. Y así como el Arca del Testamento era para los israelitas símbolo y gaje de la presencia divina, gaje también de la unión con Dios es el Espíritu Paráclito.

Orden sobre ventas de automóviles

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente: Industria y Comercio. — Orden por la que se regula el precio de venta al público de todo vehículo automóvil usado, no podrá exceder en ningún caso del 80 por 100 del precio que el mismo tuviese, si en la fecha en que se hace la transacción hubiese sido adquirido de nuevo en fábrica, cuyo precio será el señalado por el Sindicato Nacional del Metal, de acuerdo con las normas que le han sido aprobadas por este Ministerio. Cuando en el mercado no existiera vehículo nuevo de la misma marca, el precio de venta del automóvil usado no podrá exceder del que correspondiera con arreglo a la norma anterior la vehículo usado de características semejantes. El precio de las piezas y repuestos automovilísticos deberán ser: a) En los nuevos, bien procedentes de importación o de fabricación nacional, el que se señale por este Ministerio, previa propuesta del Sindicato Nacional del Metal. b) En los usados, como máximo, el 80 por 100 de los nuevos; y cuando no existieran en el comercio, no podrá exceder su precio del que correspondería a pieza usada similar de parecidas características.

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

Secretaría de Combustibles
Se pone en conocimiento del público que la cantidad dejada como garantía de devolución de las guías de circulación de combustibles vegetales, será entregada a la beneficiaria, si no se ha devuelto la guía a los ocho días de la expedición.

Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS.

AVISO
Para general conocimiento se hace público que todos los Organismos Sindicales dependientes de esta Delegación Sindical Provincial (Sindicatos Obreros, Sindicatos de Empleados, Servicios y Departamentos) a partir del día de la fecha darán comienzo a la jornada especial de trabajo con el siguiente y único horario:
De 8 a 13'30 horas
Funcionará a los solos efectos de información, turnos de guardia en las horas comprendidas entre las 17 y las 19.

¡Llor a San Gabriel de la Dolorosa!

El pasado martes en la iglesia de la Concepción, donde se venera la imagen de San Gabriel de la Virgen Dolorosa, se cantó solemne Te Deum en acción de gracias a dicho Taumaturgo por haber alcanzado la curación del niño de tres años Juan Salom Reig hijo del cocinero del Seminario, que desde unos meses atrás se hallaba atacado de parálisis infantil.

Comisión de pruebas de Gasógenos de Baleares

Constituida esta Comisión dependiente de la Junta de Gasógenos, podrán los que soliciten la venta y fabricación de los mismos solamente en esta Provincia, dirigirse a la Secretaría de Obras Públicas, calle de María de esta Comisión (Jefatú Miguel Santandreu, 1, Palma) presentando los siguientes documentos:
a) Instancia, en la que se exponga: Razón Social, nombre y domicilio del solicitante y clase de elementos de los comprendidos en el artículo 1.º de la Orden de la Presidencia de 2 de enero de 1943 para que se solicite el ensayo o la prueba.
b) Memoria detallada, en la que se describa el aparato o producto, con indicación en este caso, de su proceso de fabricación y utilización, y en aquél su montaje, y en ambos el precio de venta al público.
c) Croquis, planos, dibujos o fotografías complementarias de la Memoria anterior.
d) Declaración detallada de

las categorías que el solicitante, piensa establecer para que los aparatos puedan ser empleados en toda clase de vehículos y motores. A este efecto, presentará un cuadro detallado en el que figuren las características de todos los elementos del aparato que correspondan a cada una de las categorías anteriores.

Una vez aceptada la documentación, la Comisión decidirá las pruebas y ensayos a que an de someterse los gasógenos.
Palma, 16 de junio de 1943.

Próxima Peregrinación a Santiago de Compostela

La organizan los PP. Franciscanos de Inca
Con ocasión del Año Jubilar Compostelano, los Terciarios de Inca tienen proyectada, para primeros de próximo Julio, una romería al Sepulcro del Santo Apóstol, Patrón de España, con arreglo al siguiente itinerario: Barcelona, Madrid, Santiago de Compostela, Bilbao, S. Sebastián, Pamplona, Zaragoza y Barcelona.

Como se dispone de un número limitado de plazas se publica a cuantos tengan interés en tomar parte en esta Peregrinación sirvanse avisar cuanto antes al Rdo. P. Superior del Convento de los PP. Franciscanos de la ciudad de Inca.

Las plazas se reservarán para los que primero lo hayan solicitado.

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

Concurso de Música Gregoriana
El próximo día 22 de este mes tendrá lugar el Concurso sobre Música Gregoriana, publicado por la Unión Diocesana de las Jóvenes de A. C.

Concierto en el «Círculo de Bellas Artes»

El sábado día 19 a las 10 de la noche, tendrá lugar un Concierto con motivo de la audición de obras seleccionadas en el «Concurso de composición de canciones y danzas de la región balear».
El trió Pico-Bissi-Muntaner interpretará dichas obras conjuntamente con las de autores españoles tales como Granados, Turina, Torroella y Oliver.

Boletín religioso

VIERNES, DÍA 18
Santos Efrén y Marceliano, m. (Tempora)
Cuarenta Horas
Continúan en las Capuchinas dedicadas a San Alejandro. Exposición a las cinco de la tarde. A las siete y media, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.
Empiezan en el Socorro, en honor del Santo Cristo de la Santísima Trinidad, en acción de gracias y como rogativa por la terminación de la guerra.

Empiezan en San Felipe Neri, que los Asociados a la Comunidad Reparadora y Cruzada de los Angeles celebran para desagraviar a: Sagrado Corazón de Jesús.

A las cuatro, exposición del Santísimo.
Por la noche, a las 7'45, empezará solemne triduce que preside el Rdo. señor don Valentín Herrero, (Fbro.)

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Cruz que la Pía Unión y el Apostolado de la Oración celebran en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo. A las siete y media, Rosario, sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Economo de la misma, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la parroquial iglesia de San Jaime, que el Apostolado de la Oración consagra al Sagrado Corazón de Jesús.

En la misa de ocho y media, se rezará el Santo Trisagio, primer día del triduce al augusto misterio de la Sma. Trinidad.

A las cuatro y media de la tarde, exposición del Santísimo, a las siete y media, Rosario, ejercicio del Triduce del Sagrado Corazón, sermón por el Rdo. P. David Cristóbal, O. S. A. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en el Oratorio de las Trinitarias (calle de Veri), dedicadas a la Santísima Trinidad y en sufragio de un difunto. A las ocho y media, Misa de Comunión para las alumnas del Colegio y exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, canto del Sdo. Trisagio, sermón por el Rdo. P. Bartolomé Pericás, M. SS. CC., Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En la iglesia de la Anunciación (Hospital) empiezan los cultos en obsequio del Santo Cristo de la Sangre.

A las 7'45 de la tarde, rezo del Santo Rosario y ejercicio del devoto Quincenario, continuándose a la misma hora en los demás días.

Visita
A la Virgen del Buen Suceso en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Balcón que se derrumba

Una mujer herida y una niña contusionada
A consecuencia del derrumbamiento de un balcón, ocurrido ayer, por la mañana, en la calle de San Agustín, resultaron lesionadas la niña Francisca Poas y Moll de tres años de edad y Margarita Martí Pizá, de 50.

La primera, que se hallaba asomada al balcón, cayó al desprenderse varias piedras y cascotes del mismo, produciéndose diversas contusiones que fueron calificadas de pronóstico leve y la segunda a la que alcanzaron algunas piedras y cascotes sufrió conmoción cerebral y contusiones en distintas partes del cuerpo, algunas graves.

Ambas fueron curadas en la Casa de Socorro.

En la iglesia del Socorro

En honor del Santo Cristo de la Trinidad
Programa de los solemnes cultos que en acción de gracias por los beneficios recibidos y en rogativa por la terminación de la guerra se celebrarán en la iglesia del Socorro en honor del Santo Cristo de la Trinidad. Patrón del gremio de Alfileros.
Junio 18, 19 y 20. — Cuarenta Horas dedicadas al Santo Cristo de la Trinidad. En los dos primeros días se hará la exposición de S. D. M. a las cuatro de la tarde. Después, a las siete y media, Rosario, ejercicio del mes del Sagrado Corazón, Bendición y Reserva.
Día 20, Fiesta del Snto. Cristo de la Trinidad.
A las 8, Misa de Comunión ge-

Notas de sociedad

Fuñeral
Mañana, viernes, a las once en la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebrará solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Sebastián March Estelrich.

Bautizo
En la S. I. C. Basilica y de manos del Ilmo. señor don Juan Rotger, Dean, Provisor y Vicario General, ha sido bautizada con el nombre de María la primogénita de los consortes don Miguel Mayans Bernat, Inspector de la «Caja Previsión y Socorro» y distinguida esposa doña Rosita Capó Diana.

Nuestro enhorabuena a la familia Mayans-Capó.

Nacimiento
Ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de un robusto niño nuestro amigo el teniente de Artillería D. Blas Vila Pons y su distinguida esposa doña Antonia Horrach Vidal, Intendente Mercantil y encargada de las cátedras de Idiomas modernos en el Instituto Nacional Femenino y Escuela Normal del Magisterio.

Reciban la más cumplida enhorabuena.

De viaje
En el vapor «Rey Jaime I» llegaron ayer tarde, procedentes de Barcelona, don José de Oleza y de España, Jefe provincial de Estadística; don Mateo Rullán Moragues, don Luis López Becerra, el Conde de Peralta, don Pedro Bonnin, esposa e hija; don Santos Yébenes, don Pablo Socias y don Luis Canals.

Esta madrugada han salido para Barcelona desde donde proseguirá su viaje de regreso a Madrid el Ilmo. Sr. Director General de Propiedades y Contribución Territorial, don Justo González Garrío, con su distinguida esposa.

También ha salido esta mañana para Barcelona, en el vapor correo, el Delegado Sindical Provincial, don Jaime Rotger.

Han salido igualmente para Barcelona, en el mismo buque, don Luis Colom Canals, don Francisco Nadal Mulet, el Te-

utensilios son de alguna consideración.

Al lugar del suceso acudió el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Véglison, acompañado del Comisario Jefe de Policía, señor Saiz y del segundo Jefe señor Llançeyro.

También acudieron al lugar del suceso fuerzas de policía, seguridad y guardia urbana, estos con su comandante señor Cerda.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE ARTICULOS A REPARAR
Se hace público para general conocimiento que los precios que regirán en los artículos a reparar, los días 19 al 25 del actual, así como los cupones a cortar para su entrega serán los siguientes:

ARROZ; 100 gramos contra cupón núm. 25 de la hoja de Arroz a 0'30 ptas. ración.
AZUCAR; 100 gramos contra cupón núm. 46 de la hoja de Azúcar, a 0'35 ptas. ración.
JUDIAS; 100 gramos contra cupón núm. 32 de la hoja de Legumbres, a 0'25 ración.

PATATAS; 4 kilos por persona inscritas en 1.ª, 2.ª y 3.ª Categoría, contra cupón núm. 23 de la hoja de Patatas, a 0'90 ptas. kilo.

ACEITE; 1/4 de litro contra cupón núm. 32 de la hoja de Aceite, a 1'20 ptas. ración.

Los Sres. detallistas se personarán en estas Oficinas (Zagras, nada 16 y 18) o en el Sindicato de Comestibles para notificarse los Almacenes de retirada del tipo que tiene que servir entre guiando en este último Organismo sus cupins y la hoja de liquidación correspondiente una vez finalizado el reparto.

Las personas que en las fechas señaladas no hubiesen recibido la ración que les correspondía por presentar la oportuna reclamación ante estos Servicios.
Palma 16 de junio de 1943.

El incendio de ayer

Ayer, al mediodía, se produjo un incendio en la casa número 8 de la plaza de Atarazanas, donde se halla instalado un taller de reparaciones mecánicas.

El incendio, gracias a la actividad desplegada por varios vecinos y los propietarios del taller así como también a la rápida presencia de los bomberos al mando de su jefe el señor Fernández fué prontamente sofocado y no tomó las proporciones que hubiese podido adquirir en aquel lugar.

Las pérdidas que el fuego produjo en el taller, donde llegaron a quemarse las vigas y diversos

La Medalla de la Ciudad a los Jinetes de Alcalá

El Alcalde hizo ayer entrega solemne de correspondientes diplomas a los Capitanes de Gómez Jordana y Ordoval, en presencia del Gobernador Militar, que ostentaba la representación del Capitán General

Se pronunciaron discursos

Ayer, al mediodía, tuvo lugar en el despacho oficial del Alcalde de Palma el solemne acto de la entrega a los Capitanes de Caballería don Francisco Gómez Jordana y don Manuel Ordoval Gálvez del Diploma de la Medalla de Plata de la Ciudad, por su heroico comportamiento el 19 de Julio de 1936, al iniciarse el glorioso Movimiento Salvador de la Patria.

Ambos oficiales, con un grupo de compañeros suyos, tofios ellos Oficiales de Caballería de la guarnición en Alcalá de Henares, se hallaban en el castillo de San Carlos de nuestra ciudad y se sumaron desde el primer momento a nuestro Glorioso Alzamiento Nacional del que fueron aquí unos de los más decididos paladines.

Al acto estuvieron presentes el Excmo. Sr. Gobernador Militar, General, don Antonio Aymat que llevaba la representación del Capitán General Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, el Alcalde señor Dezcallar Montis y los Gestores señores Homar; Fuster de Puigdorffia; Cuerdá; Andreu; Nadal; Fortuny y también los Jefes y Oficiales que han participado con los Sres. Gómez Jordana y Ordoval en el Concurso Hípico celebrado estos días.

El Alcalde señor Dezcallar al hacer entrega de los diplomas a los señores Ordoval y Gómez Jordana pronunció el siguiente parlamento:

Jinetes de Alcalá: Con este nombre evocamos a aquellos Oficiales del Arma de Caballería que por haber levantado su voz en defensa del honor y la dignidad, fueron deportados a esta tierra balear y en aquel memorable 19 de julio de 1936, con su decisión, valor y entusiasmo, en íntimo abrazo con los conjurados de Palma fueron los más firmes puntales del inicio del triunfo de la Cruzada de Mallorca.

Tan heroica y destacada actuación Palma no lo olvidó y por ello ha dado aquel nombre a una plaza y erigido en vuestra memoria un obelisco.

Creada la Medalla de la Ciudad, la Corporación Municipal acordó en sesión de 31 de Diciembre último otorgar tal distinción a los Jinetes de Alcalá por estimar que debían contarse entre los primeros acreedores a tal honor.

Hoy aprovechando la estancia en Palma de algunos de aquellos Caballeros Oficiales hemos creído oportuno haceros entrega

de las personas interesadas para pasar por esta Delegación de Abastecimientos y Transportes. Firmado: Manuel Véglison.

S. E. M. Albergues de Verano

La Jefatura Central de nuestro Servicio proyecta la instalación y sostenimiento de albergues que funcionarán de verano con el fin de proporcionar a nuestros camaradas Maestros y Maestras un lugar que sirva a la vez de descanso y reposo muy merecido a la actividad desplegada durante el curso escolar, es formación profesional y perfeccionamiento profesional para que de nuevo puedan emprender la labor en el curso próximo.

Se señalan para este Servicio Español del Magisterio diez plazas: cinco para maestros y cinco para maestras.

El Albergue al que han acudido los afiliados de Baleares es de Alella - Barcelona, fecha de incorporación de Maestros será el 2 de Julio de las mujeres el 15 de agosto.

En esta Jefatura se abre plazo que se cerrará el próximo día 23 para que nuestros afiliados

Frontón Balear

HOY JUEVES
Tarde a las 5
ORTEGO II - BETIA contra MANOLO GOENAGA
BLANNER II-SOLOZABAL contra LIZARRALDE-ZABAL y QUINIELAS

Noche a las 10
GRANDIOSO FESTIVAL DE PELOTA VASCA EN HOMENAJE DE LOS OFICIALES PARTICIPES AL GRAN CONCURSO HIPICO

FORMIDABLE TRIO

Gamboa-Olalde contra Rocha I-Enrique-Berrón

Detalles por carteles y programas.
NOTA: Todas las señoras que vengan acompañadas de caballero tendrán entrada libre.
Sábado próximo, tarde y noche, partidos y quintetas

BALEAR HOY DOS GRANDES PRODUCCIONES NACIONALES
OPERA
Estreno
Y Exposición de la astrabanada
Para tí es el mundo
con RAQUEL RODRIGO y ANTONIO CASAL

Rialto-Moderno
MARLENE DIETRICH en DE ISLA EN ISLA
HOY NEGRO
EXTRAORDINARIO DOCUMENTAL
Excepcional programa doble

Un famoso Director: HENRY HATHAWAY
Tres geniales artistas: GARY COOPER GEORGE RAFT FRANCES DEE
en una grandiosa e inolvidable superproducción
ALMAS EN EL MAR
Toda la dramática grandeza de los naufragios en el siglo pasado
LUNES, 21 DE JUNIO EN EL TEATRO PRINCIPAL
Precios de verano
PROXIMAMENTE reaparición de la simpática pareja CLAUDETTE COLBERT - MELWYN DOUGLAS en su inolvidable película
MEDIANOCHE

Frontón Balear
HOY JUEVES
Tarde a las 5
ORTEGO II - BETIA contra MANOLO GOENAGA
BLANNER II-SOLOZABAL contra LIZARRALDE-ZABAL y QUINIELAS
Noche a las 10
GRANDIOSO FESTIVAL DE PELOTA VASCA EN HOMENAJE DE LOS OFICIALES PARTICIPES AL GRAN CONCURSO HIPICO
FORMIDABLE TRIO
Gamboa-Olalde contra Rocha I-Enrique-Berrón
Detalles por carteles y programas.
NOTA: Todas las señoras que vengan acompañadas de caballero tendrán entrada libre.
Sábado próximo, tarde y noche, partidos y quintetas

Concentraciones de barcos a lo largo de Pantelaria fueron atacadas por bombarderos rápidos alemanes

En el frente del Este, en el sector de Orel, fueron rechazadas las presiones soviéticas. — Bombardeo de San Petersburgo por la artillería alemana

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMAN
En el frente del Este, han sido rechazadas las presiones enemigas en el distrito de Orel. La artillería pesada del ejército concentró con buen éxito su tiro sobre las instalaciones de importancia militar de San Petersburgo.

Formaciones de bombarderos rápidos alemanes prosiguieron ayer sus ataques contra las concentraciones de barcos a lo largo de Pantelaria.

Fueron hundidos dos grandes buques de desembarco, averiados otros varios y gravemente alcanzado un contratorpedero.

También han sido infligidos daños considerables en las instalaciones portuarias.

Uno de nuestros aviones no ha regresado.

En el espacio mediterráneo el enemigo ha perdido 23 aviones.

De los siete barcos transportes enemigos que fueron dados como averiados en el comunicado del 15 de junio, han resultado hundidos 3 transportes con un desplazamiento total de nueve mil toneladas según las últimas informaciones.

En el Canal de la Mancha buques de protección de la marina de guerra derribaron cinco aparatos que formaban parte de una escuadra aérea enemiga lanzada al ataque.

Durante la noche pasada algunos aviones aislados enemigos han volado sobre ciertos distritos del norte de Alemania. Fueron arrojadas bombas que no causaron más que daños insignificantes.

Aviones alemanes bombardearon la noche última objetivos aislados del sureste de Inglaterra. —Efe.

EL ITALIANO
A lo largo de las costas argelinas nuestros aviones torpederos han atacado un convoy enemigo, hundiendo un buque de 15

mil toneladas y averiando gravemente a otro de 5.000.

Formaciones aéreas alemanas han realizado nuevamente operaciones en las proximidades de Pantelaria contra unidades adversarias de desembarco, algunas de las cuales han sido hundidas y otras varias alcanzadas.

Algunas localidades de los alrededores de Palermo y de las provincias de Trapani y Agrigento han sido ayer atacadas y ametralladas por aparatos enemigos, que han ocasionado víctimas entre la población civil y daños de escasa importancia.

En total fueron abatidos sobre Sicilia, 23 aviones adversarios, entre los cuales figuran numerosos plurimotores: Cinco de ellos fueron derribados por la caza italiana, 7 por la alemana y 1 por la artillería de la DCA. —Tfe.

EL INGLÉS
El Cairo — Comunicado de la RAF en Oriente Medio: "Nuestros cazas de gran radio de acción continuaron ayer sus ataques rápidos contra la navegación enemiga en el Mar Egeo. Dos veleros fueron alcanzados y averiados por varios proyectiles de cañón. Todos nuestros aparatos han regresado". —Efe.

EXPOSICIONES

Salón de Flores, humorísticas e ilustradas

Formando parte del programa oficial de los pasados festejos, el Círculo de Bellas Artes organizó las tres exposiciones indicadas en el epígrafe, en las que figuran, sino obras inéditas de gran importancia si las suficientes en calidad para formar un apreciable conjunto. La parte más interesante con algunas obras notables está en la sección de flores formada por treinta y dos expositores. El jurado sólo concedió los dos accésits a "Camelias" de Canals Xercavins y a "Rosas" de Juan Miralles. Indudablemente son estas obras juntamente con las de Julián Garrido, Fabrè y Aliaga las que por el buen gusto de su composición jugosidad de su pintura y finezas en su colorido destacan, valorizando la exposición.

Las de Joaquín Angulo vibrante de color, como las de Terrades luminosamente tranquilas así como las de Archie Gittes finas y delicadas en su analítico estudio llaman igualmente la atención, aciertos las "Rosas" de

Gabriel Fiol, "Amapolas" de Mory Gil y "Armonía rosa" de Alejandro Muntaner.

El resto está formado por composiciones a base de flores de distintas clases, originales de Broacwood, Buner, Coll Salom, Cook, Fabra, Juana M., Fuster, Harguindey, López Cancio, Bartolomé Mas, Mas Palou, Morato, Rosa Pailou, Isabel Pons, Ribot, Sánchez Garito, Santiago Soler y Pedro Sureda, en todas las cuales las características de cada autor están de manifiesto, procurando ajustarse al asunto, con armonía en sus acordes coloristas.

Jorge Freixas que el año pasado ganó en buena lid el primer premio de paisaje, envió una obra titulada "Románticas" apuesta por completo de tendencia y luminosidad al mencionado praje. Si ello representara cambio de orientación sería de lamentar.

La señora Kathé Román expone una de sus características acarelas siempre correctas y Esteban Suñol una fantasía decorativa a tintas planas pintada a la "gouche".

Entre los humoristas destacan las caricaturas presentadas por Xam, siendo notable la de Giltes que fué premiada y el conjunto presentado por Bartolomé Mas formado por 28 caricaturas de gente conocida alguna de ellas admirable. Adolfo Gracia que por primera vez expone demostrando firmeza en la visión y en el trazo, Carnap que mandó obras conocidas; Simón con una obra característica suya; Suñol y Pedro Sureda, juntamente con una escultura de Tomás Vila dando plasticidad a una caricatura del propio autor hecha por Mas, forman la sección del humorismo quedando reducida la parte de los ilustradores a la exhibición de tres dibujos coloreados de López Morelló expuestos en los mismos salones pocos meses hace.

La exposición fué visitada por mucho público haciéndose alguna adquisición.

I SALÓN DE FOTOGRAFÍAS

Igualmente, coincidiendo con los festejos se celebró el primer Salón de Fotografías organizado por "Educación y Descanso" e instalado en el Salón de la Dirección General del Turismo.

El conjunto de dicha exposición marca la tendencia de nuestros aficionados a valorizar artísticamente los motivos elegidos como tema no limitando a la máquina las posibilidades, sino más bien demostrando como saben utilizar los recursos para que aquella obedezca con el fin de conseguir los efectos deseados.

En este sentido destacaban la colección de "fotografías al óleo" algunas magníficas como "Sóller al despuntar el día" y "Atardecer en la costa brava" lo mismo que las coloreadas entre las que sobresale la reproducción del cuadro del "Lavador de Marruecos" que resultaron ser después de abrirse las plicas del señor Boesser como también la serie de nocturnos presentados por el señor Pomar que además presentó una magnífica colección de motivos diversos.

Los asuntos del puerto, que en exposición particular presentó el Sr. Marce Humet, tuvieron representación también en este Salón, como también un conjunto de asuntos campesinos a base de rebano bien compuestos, que al resultar premiados demostraron ser del señor Aigu Mercant, siendo destacadas notas del buen sentido artístico fotográfico las presentadas por el señor Guardia Cuader y las del señor Nadal Comas.

El agradable conjunto marca las posibilidades de nuestros aficionados a la fotografía capaces de mejorar aún dicha manifestación, cuando la existencia de mejor material permita eliminar ciertas durezas y obtener aún más riqueza en el matizado de las pruebas.

De todas maneras el éxito coronó este primer Salón. P. B.

Deportivas

BALONCESTO
Campeonato nacional de Educación y Descanso

El equipo de Baleares ha sido eliminado

Por alineación indebida de un jugador

Barcelona. — Continúa disputándose el Campeonato de España de baloncesto de "Educación y Descanso".

Se reunió el Comité de Competición de la Federación Catalana, acordando la descalificación del equipo representativo de Baleares, por alineación indebida de un jugador que había tomado parte anteriormente representando a Castellón, en cuyo conjunto usó el nombre de Martínez.

En virtud de este acuerdo, el equipo "Talleres de Aviación de San Bonet" queda eliminado del Campeonato, a pesar de ser favorable el resultado. Además, no podrá tomar parte en ninguna otra competición en el espacio de seis meses.

Es una verdadera lástima lo sucedido, pues el equipo mallorquín había producido excelente impresión, siendo la creencia general que hubiera conseguido llegar a disputar la final. — T.

Semifinales del Campeonato de España

En las masculinas triunfaron los catalanes

El pasado domingo se jugó la primera jornada de las semifinales del Campeonato nacional de baloncesto.

Los resultados técnicos fueron: En Barcelona: C. de F. Barcelona - SEU de Madrid, 39-21. En Madrid: Real Madrid - C. D. Layetano, 21-26.

En Zaragoza (femeninos): S. F. de Zaragoza - R. C. D. Español, 14-20. En Madrid: Real Madrid - C. D. Fortuna, San Sebastián, 2-0 (no se presentó este último equipo).

Tres jornadas de inusitada actividad

La presentación del equipo del Frente de Juventudes

En homenaje al que hasta ahora ha sido excelente jugador del "C. N. Palma", Domingo, hoy jueves se celebrará a las 8 de la noche, un interesante partido en el propio terreno de "S'Aigo Dolça", entre el propietario y el "Veloz Sport Balear".

El viernes volverá a actuar probablemente el "Veloz" en partido contra el "Frente de Juventudes", con cuyo encuentro hará su presentación este último. El partido en todo caso se celebrará en la pista del Velódromo.

Para el domingo se anuncian asimismo dos partidos, aunque nada se ha indicado aún sobre la hora en que tendrán lugar. Se trata de celebrar en el campo del "C. N. Palma" un encuentro entre los equipos femeninos del Frente de Juventudes, de Felanitx y Palma. A continuación, los Subcampeones de Baleares se enfrentarán con el equipo masculino del "Frente de Juventudes". La hora probable de estos encuentros será a las nueve y a las diez de la noche.

El ambiente de esos encuentros está en la presentación del equipo que ha de defender los colores de Baleares en la próxima competición nacional de baloncesto del Frente de Juventudes y que deben actuar en faes eliminatoria en Murcia durante los días 23 al 27 del actual.

Por el momento los componentes del equipo y suplentes son: Moragues, Homar, Massanet, Cifre, Castell, Jaume, Tous, Ferrer, Perelló.

AJEDREZ

Unas simultáneas de Arturito Pomar

Para esta noche

Esta noche, Arturito Pomar jugará una sesión de simultáneas en el "Café Pasaje".

No importa decir el interés que ha despertado la actuación del precoz ajedrecista, teniendo en cuenta que es la primera que realiza en nuestra ciudad después de su regreso de la Península.

La última jornada del Concurso hípico nacional

Se disputó la Copa del Excmo. Señor. Capitán General de Baleares



Grupo de jefes y oficiales del Ejército que han tomado parte en el brillante Concurso

Sobre 13 obstáculos se corrió ayer tarde la primera, presentando el Hipódromo un magnífico aspecto. Vimos correr y saltar magistralmente, y el público demostró el entusiasmo que en él se despertó aplaudiendo con justo calor a los concursantes que se nos mostraron una vez más como grandes jinetes y a los caballos que hicieron sobre la pista verdaderas proezas.

Lo mismo aconteció en la carrera de consolación que fué corrida después, sobre 12 obstáculos. De destacarse es que en la primera de las dos hubo empate para tercero y cuarto premio, entre el Teniente Orbe y el Alférez Hidalgo. Corrido el desempate para darles una situación definitiva, fué ganado por el Alférez.

Los resultados de la carrera "Copa del Excmo. Sr. Capitán General" fueron: 1.º Caballo "Tarifa", montado por el comandante Betancourt 1'26" -0 faltas. 2.º "Acosar", montado por el capitán Malasechevarría, 1'38" 1/5 -

0 faltas. 3.º "Hatero", con el Alférez Hidalgo, 1'22" 2/5 -4 faltas. 4.º "Lupin", llevando al teniente Orbe, 1'22" 2/5 -4 faltas. 5.º "Zanno", jinete capitán Jordana, 1'24" -4 faltas. 6.º "Whiski", capitán Malasechevarría, 1'26" 3/5 -4 faltas. 7.º "Paciencudo", capitán Ordovás, 1'35" 2/5 -12 faltas. 8.º "Lusitano", con el comandante Betancourt, 1'24" 4/5 -16 faltas.



El Alcalde de Palma entregando el correspondiente trofeo al vencedor de una de las pruebas

En la carrera de consolación la clasificación fué la siguiente: 1.º Capitán Jordana, en "Zanno", 1'00" 3/5 -4 faltas. 2.º Alférez Hidalgo, en "Hatero", 1'01" -4 faltas. 3.º Comandante Betancourt, en "Lusitano", 1'03" 3/5 -4 faltas. 4.º Capitán Gregorio, en "Orive", 1'06" -4 faltas. 5.º Capitán Malasechevarría, en "Whiski", 1'15" -4 faltas. 6.º Capitán Caro, en "Lancero", 1'04" -8 faltas. 7.º Teniente Orbe, en "Lupin", 1'05" -12 faltas. 8.º Capitán Ordovás, en "Paciencudo", 1'15" -12 faltas. (Continúa en la página tercera)

Ha vuelto a entrar en actividad el volcán Paracutin, en Méjico

Investigación en torno a ciertas cuestiones de diversos ministerios argentinos del anterior régimen

Méjico. — El volcán "Paracutin" ha vuelto a entrar en actividad.

La erupción amenaza destruir una gran zona agrícola. Las granjas de los alrededores de la zona amenazada han sido evacuadas.

El "Paracutin" es el volcán más joven del mundo; surgió hace tres meses sobre un tranquilo campo de maíz.

Investigación en la Argentina Buenos Aires. — El Inspector general del Ejército y de la Marina, Ameretti, y el coronel

Conde an sido facultados especialmente para realizar una investigación en torno a ciertas cuestiones de los ministerios del Exterior y Agricultura del anterior régimen.

Méjico via URSS elevan el rango de sus representaciones diplomáticas Méjico. — Los Gobiernos de Méjico y de la URSS han acordado elevar al rango de Embajada las respectivas representaciones diplomáticas. EFE

Fracasó en Guadalupe un golpe de mano contra el régimen militar del almirante Robert

Washington. — Se ha hecho público un golpe de mano de sarrollado en la isla francesa de Guadalupe, en las Antillas.

El hecho ocurrió el día 4 del actual mes de junio. Elementos civiles fueron los que dieron el golpe de mano, que iba dirigido contra el régimen militar del Almirante Robert, gobernador de la isla.

Los conjurados consiguieron apoderarse, sin oposición, durante la noche, de la estación de radio.

Sin embargo, al amanecer, la tripulación del buque francés "Tanne d'Arc" puso la artillería Igera en acción. Los rebeldes se rindieron rápidamente. No hubo bajas. Vichy reconoce al nuevo Gobierno argentino Vichy. — Un comunicado oficial anuncia que el Gobierno francés ha reconocido al nuevo Gobierno argentino. EFE

GIMNASIA

El equipo de la S. F. de Baleares triunfó en Lisboa

Tuvo que repetir varias veces las danzas

Las mallorquinas regresaron ya a Madrid Lisboa. — Ha resultado un espectáculo muy brillante el celebrado ayer en el Coliseo con la participación de los españoles.

Asistieron el Embajador de España, el Ministro de Educación portugués, jefe de la Casa militar el Presidente de la República portuguesa y otras personalidades portuguesas y españolas.

El programa fué abierto con un desfile de los participantes masculinos y femeninos de los dos países.

Tanto los gimnastas españoles como los portugueses brillaron por la corrección y clase de sus ejercicios.

Obtuvieron un gran éxito las camaradas del equipo gimnástico de la Sección Femenina de Palma de Mallorca, campeón de España, cuyas danzas, gustaron mucho y tuvieron que repetirlas varias veces. —Alfil.

Madrid. — Esta mañana, a las 11, ha regresado de Lisboa el equipo de Falange Femenina de Baleares que, elegido por la Confederación Española de Gimnasia, para representar a España, ha participado en el gran acto de clausura de la Semana Gimnástica portuguesa, actuando con los equipos del Club Juventud de Portugal y el equipo español masculino de la Confederación.

Vienen satisfechísimas de las atenciones recibidas y seguras de haber dejado muy alto el nivel de la gimnasia española femenina.

Con ellas, ha regresado la Regidora Central de Educación Física, el Jefe del Departamento de Gimnasia y el Asesor nacional de Educación Física de la Sección Femenina.

FUTBOL

El buen equipo del "Granollers"

Un excelente amistoso en perspectiva

Para el próximo domingo ¿Se acuerdan Vdes. del "Granollers"?

Por si acaso, vamos a recordarle su personalidad... concretamente una sola cita: el 1 de marzo próximo pasado, en el terreno de "Buenos Aires" y en encuentro perteneciente al Torneo nacional de clasificación, venció por 2-2 al "Mallorca", cerrando así definitivamente a los campeones de Baleares sus aspiraciones de ascenso.

Y al final de la competición, los granollerenses quedaron clasificados en tercer lugar precedidos inmediatamente por el "Alcoyano".

Este es el "Granollers", el buen equipo catalán que el próximo domingo veremos en "San Canals" actuando amistosamente ante nuestro "Atlético Baleares". Y este es el motivo de los auguremos, si las cosas salen medianamente bien una tarde de excelente fútbol.

Los modestos

SOLLER, 3 — ALCÁZAR 2. En el primer partido jugado el domingo para disputarse una Copa, venció el Sóller al Alcázar por 3 a 2, jugándose el partido en el campo del Sóller.

Presionó intensamente el Sóller en la primera parte, jugando bien la delantera local pero sin suerte en los remates, dando uno en el poste y otros salieron fuera por poco. Se marcó un tanto en este tiempo, centro de Ensenat rematado por Rullán de un buen cabezazo.

Después del descanso Bauzá marcó el segundo tanto para el Sóller y poco después Ensenat de un tiro por alto obtuvo el tercero.

Parecía que el Alcázar encerraría un severo resultado, pues las ocasiones de peligro menudeaban ante su meta, salvándose por tantos de verdadero milagro. En los últimos quince minutos reaccionó el Alcázar consiguiendo marcar dos tantos por mediación de su centro delantero, terminando el partido con el resultado apuntado.

El partido que tuvo fases de buen juego, no estuvo exento de (Continúa en la página tercera)

Pequeñas filosofías

Humilis, el Solitario...

Divagaba meditabundo entre ruinas y malezas desde que el crepúsculo había comenzado a dibujar la luz postrera sobre el azul mar y, en los claros cielos

¡Qué bella es esta torre, al que aprecian las primeras estrellas, tiva y dorada, desde cuyo cum bre, la más alta del castillo. Húmilis domina los olivares de plaza de los vecinos montes, los dorados trigales salpicados de amapolas, y el ancho mar adormecido! Con las manos cruzadas sobre el pecho y los ojos hacia el firmamento, Húmilis el Solitario sentíase ascender misteriosamente hacia la plenitud del silencio, donde los luceros cantan y la infinitud habla al corazón.

El canto medieval de la vida — canto de contempladores — adquiere aquí perennidad, entre los góticos muros almenados de este Castillo de Capdepera. Así debieron caer las aspas del molino — el más robusto de Mallorca —; porque no ha de cantar más el sucederse de los días ni el paso lento de las caravanas de asnillos cargados de trigo rubio. Y así decía Húmilis, para sí:

— ¡Oh Dios mío! Dios de los ojos tranquilos e invisibles; Os presento en esta quietud inmensa, sobre el nacer y el morir de las cosas, y este océano de vida que se agita. Esta quietud me ha enseñado el secreto de la vida y de la muerte. Y sobre la vida y la muerte aprendí a ser generoso y a perdonar. ¡Dios de los ojos tranquilos e invisibles! Por esto me dais el premio de la libertad interior, y no temo ya las decepciones que encadenan. ¡Oh si pudiera, Señor, comprender la forma gloriosa de vuestra grandeza! Mas ¡quién podría penetrar el "Yo" profundo de vuestra divinidad! Porque en Vos entiendo las cosas, y me entiendo a mí mismo".

*** Y dijo el Señor: "Húmilis, amado mío! Contempla las infinitas figuras, las formas incontables, los multiplicados sonidos y todos los matices de los colores; porque todas las cosas son espejuelos de mi Ser. Yo las sustento a todas. De mí te dirán el sol y la luna, el hermoso fuego y la luz radiante, las tempestades y los rayos; las teorías de luceros y las luciérnagas humildes. Todo lo sostengo y sustento; y sin mí todo se hundiría en la vaciedad de la nada. Así me hallarás en las ingentes cumbres blanqueadas por las nieves eternas, y en el humilde gusano de la tierra, y en cada átomo palpitante. Los filósofos se han perdido neciamente; mas Yo te abro los ojos para que seas inteligente. Mi gloria se

halla en la muchedumbre de seres que te rodea".

— ¡Yo sé — Dios mío — que Os hallais en torno mío y en mí mismo, luminoso, inmenso, poderoso y paternal! Y porque Vos sois, todo es bello. Os contemplo Señor, con corona, cetro y disco en esta gloria resplandeciente del espacio silencioso. Os presento sin principio ni fin; como un Poder infinito y soberano que lo alcanza todo, hasta más allá de toda posibilidad intuida. Vuestro rostro, Señor, resplandece más que el fuego del sacrificio, con vuestro resplandor caldeáis los mundos sin perder nada de vuestra luz. Y llenáis el espacio, la tierra y los cielos y los cuatro vientos del horizonte. Como las aguas abundosas fluyen sobre la tierra hacia el mar insaciable así van al misterio "Más allá" de vuestra grandeza las aimas de los que amáis y de los que desdenáis por sus culpas. De esta suerte, Señor, flamea inconsciente y eterna, sobre las muchedumbres que nacen y mueren, vuestra gloria inmensa, santa y terrible..."

*** Más baja que Orión venía desde levante una nubecilla. La nubecilla corría raudamente hasta converger con la vieja torre en que Húmilis se hallaba; y abrióse dose con suavidad a modo de aureola, dejó entrever un pequeño libro; el que escribiera el Asceta "entre la vida y el hinjar" Y una voz arcaica decía: "He aquí la puerta de la visión divina, la del Amigo que quiere manifestarse al Amado, por que es sincero, y absolutamente sincero... La noche seguía lentamente. La luna vertía su canto de luz en la dorada melodía de las estrellas y en el regazo del casto silencio de la inmensidad. Sobre los muros de la iglesia gótica abrían sus grandes ojos las plácidas lechuzas, y una multitud de murciélagos revoloteaban en torno de la torre. Y en medio de la paz del nocturno, en que todo era grande, bello y sonoro vibraban los gorgoros del ruiseñor, el son lejano de las esquinas, los susurros del mar reclinado sobre las dulces playas. La maleza florecía por encanto al posarse inquieta de la luz sobre las hojuelas, y los gusanillos de luz titilaban como ex votos en las hendiduras de las ruinas. Pasaron dulces horas de contemplación, hasta que el gallo hubo cantado tres veces y comenzó a brillar, leve y solitario, el lucero del alba. Entonces Húmilis abandonó la torre, y saliendo del almenado Castillo, se internó en la vida que pasa, sintiendo en su pecho las ansias divinas de la propia superación. F. Sureda Blanes